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Câmara Municipal de Missal 
Estado do Paraná 

 

4ª SESSÃO ORDINÁRIA  

REALIZADA EM 06.03.2023 
 

ATA Nº 007/2023 

Ata da reunião dos Vereadores do Município de Missal, Estado do Paraná, 4ª Sessão 
Ordinária, da Terceira Sessão Legislativa, da Décima Legislatura, realizada no vigésimo 
sétimo dia do mês de fevereiro de dois mil e vinte e três, às nove horas, no Plenário 
Edmundo Schwendler da Câmara Municipal de Missal, a sessão foi presidida pelo vereador 
Jair Loreno Bogler e secretariada pelo vereador Elias Xavier Andrade. O Presidente 
deu início à sessão cumprimentando os colegas vereadores, pessoas presentes e quem 
os acompanhava pelas redes sociais e invocando a proteção divina declarou aberta a 
sessão passando ao PEQUENO EXPEDIENTE onde o vereador Tarcisio Mascarello fez 
a leitura de um texto bíblico e na sequência o presidente passou a posse do vereador 
suplente Francisco Camillo Filho na vaga da vereadora Ceni da Rosa Justen, onde o 
secretário fez a leitura da convocação e o presidente chamou o vereador Francisco 
Camillo Filho para proceder o juramento e assinar o termo de posse. Feita a posse do 
vereador o presidente passou a assinatura do termo de presença, estando presentes na 
sessão os vereadores: Algacir Kroth, Elias Xavier Andrade, Elmo Franke Pauli, Francisco 
Camillo Filho, Jair Francisco Rauber, Jair Loreno Bogler, Maico Luzzi, Tarcisio Mascarello, 
Valentin Kniphoff. Após os vereadores assinarem o termo de presença o presidente pôs 
em discussão e votação a ata da sessão anterior, 3ª sessão ordinária, e não tendo 
manifestações contrárias a ata foi aprovada. Na sequência o secretário fez a leitura das 
correspondências do dia: Ofício nº 001/2023 – Conselho Municipal da Mulher; Ofício 
nº 006/2023 – Secretaria de Indústria, Comércio e Turismo; Ofício nº 001/2023 – 
Conselho Municipal de Saúde; Mensagem do Executivo nº. 09/2023 – Projeto de Lei 
nº 08/2023; Mensagem do Executivo nº. 10/2023 – Projeto de Lei nº 09/2023. Em 
seguida o presidente passou ao GRANDE EXPEDIENTE onde houve a primeira 
discussão e primeira votação do PL-91/2022/E – Autoriza o Poder Executivo a conceder 
incentivo especial imobiliário e de infraestrutura no Parque Industrial Afonso Matias 
Werner, no sentido de beneficiar empresa/indústria deste município de missal e dá outras 
providências. O secretário fez a leitura da justificativa e dos pareceres das comissões e 
parecer jurídico, sendo todos os pareceres favoráveis o presidente passou a discussão do 
projeto onde os vereadores Maico Luzzi e Elmo Pauli se manifestaram e comentaram o 
projeto. Em votação o projeto de lei foi aprovado por unanimidade. O secretário leu um 
convite da Comunidade de Dom Armando e em seguida o presidente passou a leitura das 
INDICAÇÕES onde o secretário leu a IN-11/2023 – Vereador Elmo Pauli - Para que 
a administração municipal de início a esterilização de animais, atividade do Programa 
Municipal de Defesa e Proteção Animal, instituído pela lei nº 1.705, de 27 de setembro 
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de 2022. O vereador Elmo comentou a indicação e pediu que fossem colocadas câmeras 
de segurança no município para evitar o abandono de animais. Na sequência o secretário 
fez a leitura da IN-12/2023 – Vereadores Tarcisio, Jair Rauber e Maico - Para que 
sejam perfurados poços artesianos no distrito de Dom Armando, linha Caçador, São José 
e Linha São João. Os vereadores Tarcisio Mascarello e Maico Luzzi se manifestaram e 
comentam a indicação. Dando continuidade à sessão o secretário lei a IN-13/2023 – 
Vereador Valentin Kniphoff - Para que a administração municipal tome providências 
a respeito da estrada rural no distrito do Portão Ocoí, entre o cemitério e a agroindústria 
Embutidos Colombo, sendo uma estrada antiga que está sendo atingida pelo loteamento 
da Cohapar. O vereador Valentin se manifestou e justificou a indicação dizendo que não 
tinha nada contra o projeto da Cohapar, apenas queria uma solução para a estada rural. 
Em seguida o secretário fez a leitura da IN-14/2023 – Vereador Elmo Pauli - Para 
que seja concluída a obra da praça do Bairro Jardim Gramado. O vereador Elmo se 
manifestou e justificou sua indicação. Na sequência o presidente passou a ENTREGA DE 
PROJETOS onde foram baixados para as comissões os seguintes projetos: PL-
012/2023/E – Revoga Lei nº 1.559 de 21 de dezembro de 2020; PL-013/2023/E – 
Dispõe sobre alteração na Lei da Estrutura Administrativa nº 1.463/2019 do Poder 
Executivo de Município de Missal e dá outras providências; PDL-01/2023 – Aprova o 
Orçamento para a Realização da 20ª Deutsches Fest. Encerradas as matérias do grande 
expediente o presidente passou às CONSIDERAÇÕES FINAIS onde fez uso da tribuna 
o vereador Jair Francisco Rauber, este que comentou sobre a indicação deles para 
poços artesianos, aproveitando para agradecer ao prefeito por já tê-lo atendido em outra 
indicação para um poço artesiano ao lado da caixa d’água para atender a região da Beira 
Lago, justificou os motivos para essa nova indicação para outros poços artesianos nas 
outras comunidades. Desejou um grande abraço as mulheres pela passagem do dia da 
mulher no próximo dia oito. Pediu ao prefeito que mandassem ofício para a empresa que 
está executando a pavimentação no trecho da estrada da Disam para que prestasse 
esclarecimentos do porquê da falta de material e por que não estavam executando a 
obra, pois eles como vereadores buscam os recursos e são cobrados pela população. 
Comentou também que havia ligado para o gerente geral da Uopeccan para trazer alguns 
cursos para o município e ele também o havia informado que a extensão da Uopeccan 
estaria nos próximos dias em Medianeira. Em seguida o vereador Maico Luzzi se 
manifestou na tribuna e prestou informações sobre algumas obras do município, citando 
que havia sido cancelado o convenio com a Itaipu para TST e que o prefeito sabendo da 
necessidade faria os trechos de pavimentação com CBUQ, nos trechos do Portão Ocoí a 
Jacutinga, da PR-495 até o cemitério de São Pedro, trecho nas linhas Sbabo, São João, 
Linha Glória e São Vicente. Explicou que haviam sido feitas duas licitações para TST e as 
duas haviam dado desertas e o prefeito vendo a necessidade faria as obras com 
reperfilamento asfáltico de CBUQ. Comentou que sabia da situação das estradas no 
município devido as chuvas dos últimos dias e que seriam feitos reparos para dar um 
pouco mais de comodidade a população até serem realizadas as obras. Disse que eles 
como vereadores estavam trabalhando em prol do município, mas haviam demandas que 
aconteciam esses impasses, como por exemplo as licitações desertas. Comentou sobre a 
indicação do vereador Elmo sobre a obra na praça do Bairro Jardim Gramado, dizendo 
que a empresa já havia sido notificada e seria rescindido o contrato, onde a prefeitura 
faria o credenciamento de empresas para realizar esses pequenos serviços de pintura, 
colocação de paver, pedreiro, onde isso fortaleceria as empresas do município e 
adiantaria muito os pequenos serviços. Parabenizou todas as mulheres pela passagem 
do dia da mulher e disse que eles como vereadores as vezes não aparecem, mas que nos 
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bastidores estão trabalhando bastante em prol do município, onde ele vai atras dos 
secretários e deputado buscando resolver os problemas. Em seguida o vereador Elmo 
Franke Pauli se manifestou na tribuna e se colocou à disposição da população, pois fez 
bastante visitas as comunidades, ouvindo as pessoas, sugestões, criticas, onde com as 
críticas consegue se corrigir e fazer um trabalho de excelência para a população, sendo 
esse o objetivo do gestor público, destacando a importância dos munícipes 
acompanharem as sessões para saberem o que os vereadores estão discutindo. Disse 
que ouvir as pessoas era da suma importância para os vereadores, ouvindo as sugestões 
e respeitando a divergência de opiniões. Comentou que vem fazendo um trabalho sempre 
voltado ao interesse público, desde seu primeiro mandato, e que a população estava 
satisfeita com o trabalho do vereador Elmo que sempre trouxe resultados positivos, onde 
algumas coisas não dependiam dele, mas o que depende dele sempre conseguiu dar um 
resultado positivo ou uma posição definitiva se é possível ou não fazer. Desejou sucesso 
ao colega vereador Francisco Camillo. Comentou sobre os deputados federais com quem 
ele tem contato e comentou se sua alegria de ser um gesto público. Em seguida o 
vereador Jair Loreno Bogler se manifestou na tribuna e desejou boas-vindas ao 
vereador Francisco Camillo e comentou sobre vários eventos importantes no município, 
sobre a conferência municipal da saúde, que a secretaria de saúde estava com 
campanhas do março amarelo voltado a saúde das mulheres, e que também tiveram 
neste mês um caso de Chikungunya, onde o vereador destacou a importância de cuidar 
dos terenos para combater o mosquito Aedes aegypti. Comentou que teriam naquela 
noite no auditório da Câmara um evento promovido pela Acime e voltado para as 
mulheres. Desejou sucesso ao prefeito Ferrari no retorno ao cargo. Comentou sobre o 
mês de fevereiro que estava sendo bastante chuvoso, citando as condições do prédio da 
Câmara que está com infiltrações no telhado. Comentou sobre a campanha da 
fraternidade da igreja católica. Comentou que ouvia bastante críticas, e toda critica tinha 
um sentido, ou ela te destrói ou te construía mais forte, e ele como gestor tinha que 
pegar as críticas e se transformar em fortaleza, estando ali para atender a população. 
Comentou sobre as obras que estão ocorrendo no município e o setor de planejamento 
municipal, sugerindo que ampliassem o quadro de pessoal nesse setor. Enceradas as 
manifestações na tribuna o vereador Jair Bogler reassumiu a presidência e agradecendo 
a presença de todos encerrou a sessão. 


